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Hinweis

Das Lésungsheft enthilt die Ergebnisse der Ubungsauigaben
fiir den Band 2 ,,Grundkenntnisse der Mathematik und der Phy-
sik”. Diejenigen Aunfgaben, die zu keinem glatten Ergebnis fiih-
ren, wurden entsprechend den fiblichen Genauigkeitsanforde-
rungen der Technik abgerundet. Im allgemeinen ist bis zur

zweiten Stelle hinter dem Komma gerechnet worden.

Auf folgendes michten wir Sie bei der Losung der Aufgaben

besonders hinweisen:

1. Vor Losung der Aufgaben empfiehlt es sich, die
entsprechenden Beispiele in Band 2 nachzurech-
nen. Der Losungsweg fiir die einzelnen Aufgaben

ist dann leichter zu finden.

2. Rechnen Sie die Aufgaben erst selbst aus, und
vergleichen Sie dann mit dem Ergebnis des Losungs-
heftes.
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b) 6x— 5y
b2
3 ' x

2
b) 3bx +2—’;
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=
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350.

351.

352,

353.

354.

355.

356.

357,

358.

359,

360,

361.

2
) lgx‘1

a) al

a) al
e) bx-1

b) ax?

b) x%—xb
b) a?b 4 ab?
b) bi2

b) an+l

b) d2=

b) b2a-1

b) 20b®

b) 2bch

1
b} —¢?
)5
b) 5a%x4

3
b} Zm?
)

4ril-2a
Os

b) b4
f) ax—1

h) 3
5
b} a
4
)
f) 3%
b) 2x7

b) a
f) b+l

i) Bxf— 336

c) x10
c) b2x-1

c) pb

c) 05+n
c) 6x5

c) 3adxt

c) a%h?
c) 4a™x2

5
a7
c) 14a.

d) y8
d) x1

d) g8
d)1
d) 28x5

d) Batyd

d) 14x5y2
d) 2x5y2

2,
d) Za%bo
5

d) ab

d) bn-1

d) 2pnq=

d) a2

fernmeldekhrling.de

362.

363.

364.

365.

366.

367.

368.

369.

370.

371.

372,

373.

374,

75.

376.

377.

378.

a) c?

e) x

a_) axtl
e) cl-%

a) a3bd
e) bix1

a) a?
e) 5

a) 2
a} 20a-1
a) 9a-1b-2

a) 2x

a} ab

a_) aX—1y . h-hm-1

a) abbbch
a) 3600x2y2z2

Bad
b8

a)
a) 1a.ﬁx-‘l'
8

a) (ab)?

a) 602

Jo)

b) c8

f) x?

b) adx—n
f) C4—I

b) aZx
f) bn-3y2

b) x2
f) x20

2
b) —
)3
b) 9a—2b3
b) 6a3b

b) 2,4ab-1

b) a2b?

c) c2x

C) abi—Xx

c) aZb®

g) ad—1lxl-n

c)1

1
C)E

c) 81b3a—2

c) 2y 2

c) xb—2yn+h

9
b) —a2b-1x%c-1y2z
10

b) 9a2x2
b) 1500298

2a3
b

b}
9

o y2y2
b)16xy

b} (xy)n

b) 708

» ()

c) 64a3b3c3

3
) szyz
¢) (8mn)3
c) 10003

c) (0,92

d) c2x+3

d) cX+b
d) ab—1

d) 16

d) aZxh2n-8x

d) 625x4yt

2718
125s8

d)
16
d) gix4y4
3
a ()
d) 104

d} (0,5)8



379.

380.

381.

382.

383.

384.

385.

386.

387.

388,

389.

a\t x3\0
) (5) v ()
a r
m b) [—
a)a ) ( bc)
a) 32 b)152
143
1=
e ( 5)
24 33
z T
2 (3) ) (4)
a) ald b) b#
e) 34n f) x5r
a) aln-2 b) x30+3
a) afb?2 b) 81lalbk
a) 1,18 - 108 oder 118 - 106
b) 11 - 103 oder 0,11 - 108
c) 2,3:10% oder 0,23 - 108
d) 12 -10% oder 1,2 - 107
€) 1,25 - 10-8 oder 125 - 108
f} 125 - 103 oder 1,25 - 101
g) 120 - 10~6 oder 1,2 : 10-4
1 1
a) — b) 2= - 1016
250 2
5
e) 20--108
) 6
a) 20-10%8 Q b) 2 - 103pF
d) 6cm e) 104nF

a)0;1;2;3;4;5;6;8;12

b) 0; 10; 100; 1000; 10000; 100000; 100000¢; 1000000000;

1000000000000

c) 32
c) ¢20
g) y8p

c) ang—n

ab
ob2

¢ [—2 -
16

c) 6 - 10%0
f)36m

— 24 —

d) xn?-1

Bafy3

Q=

27b5y®

fernmelde’ehrling.de

390.

391.

392.

393.

394.

395.

396.

397.

398.

399.

400.

401.

402.

403.

404.

405.

406.

407.

a) 73

a) 64,40
a) 65,3
a) 57

a) 99,9
a)x =8
a) x = 36
a)x = 24
a)x =0
a) x = 10
ayx =35
a)x =—35
a) x = 378
a)x =8
a)x = 10
a) x = 22
ajx =5
a)x =12

b} 3,464
b) 1,772
b) 1,581
b) 99

b) 13,9
byx =14
b) x = 30
b} x =7
b)x=a—b>b
bjx =a
byx =2
byx =4

bjx=n-m

bjx=b +d
bjx =—m
bjx=—3
b)x = 3
b)x = 4

¢} 0,05
c) 1,732
c) 1,871
c) 44
c) 62,9
cjx =25
c) x = 100
cogx =4
cjx=a J b
clx =a
c)x = ]3

a
cjx =7
clx =6
::):||:=E

n

a

c)x=-—-5
cjx =6
cx =7

c)x =3

clx =4

~d) 2,0014

d) 26,95

d) 80,47

d) 5



410.

411.

412.

413.

414.

415.

416.

417.

418.

419,

420.

421,

422,

423.

424,

425

426.

427.

3
a)x = 18 b) x = 3-
B
a.)x=1—] b)x:llE
a a
a 3
= 4-— b)x = —
Ax =4 )*x =35
a) x — 19 B) x e
a
a)x =35 bjx =—12
b n
a)x = — b) x = 9-
am 8
9
a.)x:-—--l—l- b) x = 36
x =11
x =3
2
x = 1=
5
X=c
X=p
x =10
X = 1-
x=—1
.a)x =79 byx =2
X =-—3
x =06
— 26 —

c) x = 10an

1 b2
¢} x = 11— —
5a
c)x =24
cjx =373
5
x =—
)x =<
1
3 = —
) x =+

fernmeldiehrling.de

428. x
429. x
430. a) x
431, a) x
432. x
433. x
434, x
435. x
436. x
437. x
438. a) a
439. a) x
440. x
41. x
42, x
443. =x
44, x
445. x
446. x
447, x
448. =x

byx=—3,5

b)x =5

3.2 + c2
2a

b) x = 3ua




450,

451.

452.

453.

454,

455.

456.
457.

458.

459.

460.

461.

462.

463.

464.

465.

466

467

x=3
x=3
a
X = -
2
= b—a
T 14+b—a
a2 — be
x =
b — a
x=—44
x = 2b 4 19a
2
a)x=§m bjx = —2a
x ="2b
x = 21lm — 8n — 16p
1
x =1-
4
65
X =—
104
x = 2
:f=5
8 a+b
a)x_l—l- b x =
(V]
a) x = 10au b) x =
a—c¢
.a)y = 80 b)x =12
.a)x =40 b) x = 24

c)x

¢} x

c) x

= 32

fernmelddlehrling.de

468.

469.

| 470.

471.

472,
473.
474.
475,
476.
477.

478.

479,

a)x = 60 b)x = 32
a)x = 36 bjx =72 c)x =16
a) x =14§ b) x = —0,28
a)x =13 byjx=35
ajx =—35 byx =7 c)x =10
a)x =10 b)x =6
a)x = — 148 b)x =7
ajx =4 b)x =2
ajx =235 bjx =5
a)x =15 byx =1
a)x =6 byx =—1 O x = 32
17
blx =4 cjx =1-
bjx =4
R — R; — Rg; Rg =R— Ry — R

R-R;+ Ry




487.

488.

489,

490.

491.

492,

443,

494.

495.

496,

497,

498.

499,

500.

501,

L7

Iy

it

R3=

Rag =

Ry =

Ry =

= I (B + Ra):

Ip - m
Ry

Ry Ry
R’

P
I

Uo—I-R
Ra=°1—1

U,—U
Ry

fernmeldilehrling.de

7 7
502. @ = V5w = 7o
v I . hewm T. .
503, —co b Barpn =&;R1=Uopn I-Rap
Uﬁ'.l"—f-,ﬁ'i Uo-n_I.Rn I n
R _Uc-p-”_'I‘Ri-”_ n(pr Uy —I+ Ry
o I-p : I-p
U — U R
504. Ugs =U°1_.R{I1 . 1‘2)_. Iy == 1 2R+ R 2
Uo Us — I (Re + Ry)
505, 1 = s Ry =
Ry + Ry + Rs ! 7
UI'R2+ UZ‘R]_ U].
506. Ry = R o % Up=Ry(li+la——"
Y R+ I 2= R+ —2)
Us Uo'——I'R]_
507.] = —2 - R —
R1+Ra B I
7
508.f?’ :TVF:C;
1Ry _ m(Us—I Ry Uo n— IRy
- =W =-n °*_ I Ry = ——
AT -d% DEn—d A
510. D =V#; d = '|/ n
(I 3
511.4 = Vﬁ]@'”
" T
siz. Ry - D — i B, R
I &y -+ g
R-R
513.22:R_1;
—
514. C C:-CoGCo
- g = -C]_'Cz‘—C'CZ"—C'Cl
s15.g = Te - Rit Ricach | B Ry
Ry-e Ry =
Ry-a-tyg+ By —Ra Ry —Rj
h = -
Ria Ry =
- 31 —
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516, U, — J1 1 7 Ue - Ia. [ _Ur Il; U Iy 529.A — 380 DM, B — 330 DM, C = 290 DM
v 2
512.R = yZE—X3 530. 400 kg
531. 900 DM
518. R = yZ? — (X1 — X&' Xy = Xc¢+ V22— RE
Xo= X1, — |/2'2-—---IE2 532. 203 m
1 X 1 X wC+1 533.a) x — 12 b x = 10
519. ol = X o L el = _ ===
“ + w-C b +¢u2'C «?-C
— 1 534.a) x = 10 B)x =6
B ] ﬂ-’u"L —‘H_:I
535.a) x — 39 b) x = 60
i 7 1\2 1 —
320, R / 2"'1 ( i = —-F) 5 I = — 22_.132;
| e ol =-¢+V 536. ) x = 10 b)x = 0,3
72 _Rp2
R T'l o _1 +Vz R
B ST ZC - 537.a) x = 32 b) x = 2,45
1
¢ ol — s T TRB 538.a) x = 0,15 b)x = 4
521 Uy, = (U — Ue? + Ug 530.a)x = 7 b)x = 24
U= U2— (U — o) Ug ~ U — yTE— Uyt .
sy X'R o Xz . R-Z 540. a) x = 300 b)x=§
Ry = 7X—z = R
5 1
Xc - X . . 541.2) x — — b) x — o=
523.x =S L. x. = i"&_ Xy, = =k ) 16 ) = 3
Xog— Xy, X — X1 X + X
1 542. a) x — 45 by x = 27
wl, ———
wC R - tang 1 R-tlang -w-C + 1
524. R = ——y = = o = — =
tang 2 " + 5 . C 543. a) x 76 b)x =12
1
c - 544, 2)x =7 by x = 25,2
wor L=y s I laviep
1
525. 99 by x = ©
5
1
526. 1-
2
527. 1680 DM
328. 30 cm

=




5348.

549,

550.

551.

552.

553.

354,

555.

556.

557.

558.

559.

560.

561.

562.

563.

564.

565.

566.

567.

368.

569.

570.

8a?
5b

49 m

a = 30 cm; b = 30 cm; ¢ =18 cm
Is = 25A

Ry = 0,0445 Q

85 g

hp=17,2; hg = 10,2

@ = 112°; B = 32°

40 : 30 : 25 : 20

c=10
b=20
b=18
a=29
c= 37
b=15
¢ = 13,52
c = 26
Z =60
R =42
S =125
Q =99

571.

572.

573.

574.

575.

576.

577.

578.

579.

580.

6,43 m
3,71 m
O km

a) 0,5 b) 09962 ¢} 0,7294 d) 0,6384 ¢} 0,8192 1) 0,6691
g) 0,190 h) 0,9999 i) 0,2309 j) 0,0175 k) 286,5 1) 0,5206
m) 0,0349 n) 286,5 o) 0,2930 p) 0,6412

a) 10°30' b) 66°30° ) 89°42" d) 5°42" ) 20°24° f) 66°48
g) 74°30"  h)77°50" i) 0°50° j) 10°54' k) 50°16" 1) 15°28’
a=77lcm

a =328 c¢m; ¢ =35cm; «=70"

Z=511Q

p = 30°; cos ¢ = 0,866

& = 66°24’; B = 23°36’; c = 8,5

581.Q = 160; cos ¢ = 0,6; sin ¢ = 0,80; ¢ = 53°10’

582.

583.

584.

585.

586.

587.

588.

589.

590.

591.

sina = 0,38461; <cosa = 0,9230; tane = 0,4166; cota =24

¢ = 566 cm; sin e = 0,7071; cos a = 0,7071

sin @ = 0,88235; cos « = 0,470; tan « = 1,875; cot a = 0,5333
a=10c¢m; b =10cm; ¢ = 14,2 cm

a = 72°30"; 19,54 m

7 kg

969,30 DM

63,57 m

1,33 mm

9,45 5td.; 9 Std. 27 min
— 35 —



592.

593.

594,

595.

596.

597.

398.

599.

600.

601.

602.

603.

604.

6053,

606.

607.

608.

609,

610.

0,373 kg

28 DM
1

2— Jahre
4]ar

36 Tage

2 5td.

20 km

2400 Platten

400 Umdrehungen
45 Tage

0,25 m

6,90 DM

5 Std. 28 min
3024 Umdrehungen
30636 DM

4,5 Std.

250 Bdume

26 Mann

59 min

29,: a) 0,06 b)0,30

394 0,00
594; 0,15

0,45
0,75

c) 6,40 d) 90,20

9,60
16,00

— 36 —

135,30
225,50

e) 446,40
669,60
1116,00

f) 3728,40
5592,60
9321,00

611.

612.

613.

614.

615.

616,

617.

618.

619.

620.

621.

622.

623.

624.

625.

626.

627.

_%:

Do

W Wk N

i

1%% g
2
23% H
3
31% 5

247,50 t

a) 0,06

0,08

0,09

a) 0,90

1,60

2,25

b} 0,24

0,32

0,36

b) 1,26
2,24

3,15

c) 1,92

2,56

2,88

c) 10,08

17,92

25,20

d) 37,92

50,56

56,88

d) 91,44
162,56

228,60

70002400 DM; 34,6% = 18002400 DM

467,75 DM

a) 20,14

DM

154,44 DM

733,32 DM

56,35 DM

1,375 t

10 PS

122,53 DM

463,25 DM

1130 DM

1075 DM

6957,50

DM

10692,00 DM

b) 403,86 DM

— 37 —

e} 182,04

242,72

273,06

€) 642,96

1143,04

1607,40

f) 2016,60
2688,80

3024,90

f)’ 3122,64
5551,36

7 806,60




628. 1200,00 DM 651. 302 - 10-11

629. 45,00 DM 632. 360 N
630. 35000,00 DM 653. 210 N
654. 1620 N

631. 3400,00 DM
655. 1720 N
632. 427,48 DM
656.a) 1545 N D) 11461 N «¢) «
633. 340,00 DM
657. 721 N, 56,7°

634. 360 kg
658. 56 km/h

635, 800 DM 659. 18 m

636. 218880 DM 660. 750 m/min

637. 200 V 661. 3200 m
638. 108,29, 662. 560 km/h
639. 4 A 663. 301,4 m/min

640. a) 11 Db) 21 c) 37 d) 109 ¢) 874 664. 16 cm

641. a) 10111 b) 100101 ¢) 1010110 d) 1111100 &) 106010100 665. 1061 U/min

1) 1000000101
666. 0,209 m/s

642.a) 11111 b} 100111 «¢) 1100011 d) 100110011 e} 11000101000
667. 254,5 U/min

643. a) 191 b) 18,4 ¢) 5,83 - 10~2

668. 120 s
644. a) 4,16 b) 3,27 - 105 c) 2,47 - 10-5

. 669. 1,46 m/s?2; 397 m

645, a) 4,96 b) 1,075 - 107 ¢) 3,05 « 102
646. a) 6,90 b) 161 ¢) 6,797 - 10-2 0, 65 10 i
647. a) 795 b) 6,71 - 108 c} 4,67 - 10-6 671. 0,8 m/s?
648. a) 113 b) 0,2826 ¢) 50,25 - 104 672. 3 kN
649. 4,05 673. 2,8 m

650. 2,93 - 102

674. 941,76 kNm




O 698. T = 1,25 ms, A = 42,5 cm

676. 58,86 kNm; 2943 W 699. p — 55 mPa

677. 3,335 PS 700.L, = 30 dB

678.7,5 kW; 10,2 PS 701. Ly = 80 dB

679. 0,95 702, p = 2,0 Pa

680. 0,945 703. ¢ = 1,08 - 10° km/h = 1,08 Milliarden kmj/h
681. 7,45 kW 704. f = 51014 Hz = 500 TeraHertz = 500 THz = 500 Billion Hz
682, 79,8 kW; 60,24 kW 705. ¢+ = 4 +107% s = 40 Mikrosckunden = 40 us
683. 1300 N 706. E = 95,5 Ix

684. 1600 N 707. B = 2,97 ked/m?

683. 450 N oL ) S

686. 2,2346 m

687. 5050 N

688. 186 cm

689. 0,35 : 0,65

690. 15 cm

691. 340,9 N

692. 1100 N

693. 1400 N

694. 16,875 cm
695. ¢ = 1224 km/h
696, § = 340m

697. s = 60m

— 40 —
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